
 

Savoir F.t. 2 : Parité et périodicité  
 

 

 

 

Entraînement 1 
 
 
1) Déterminer si les fonctions suivantes sont paires ou impaires. 
 

𝑓1 𝑥 = 3𝑥 cos 𝑥                        𝑔1 𝑥 =  2𝑥2 − sin(2𝑥)                       𝑕1 𝑥 =  sin 𝑥 − 𝑥 2 
 
 
 
2)  a. La fonction définie sur ℝ par :  𝑖1 𝑥 = 2 cos 𝑥 sin(2𝑥)   est-elle 2𝜋-périodique ? 
 

     b. La fonction définie sur ℝ par : 𝑗1 𝑥 = 1 − cos2  
𝑥

3
    est-elle 6𝜋-périodique ? 

 

      c. La fonction définie sur ℝ par : 𝑘1 𝑥 = sin  3𝑥 +
𝜋

2
   est-elle de période 

𝜋

6
 ? 

 
 
 

Entraînement 2 
 
 

1) Déterminer si les fonctions suivantes sont paires ou impaires. 
 

𝑓2 𝑥 = cos  2𝑥 −
𝜋

3
                        𝑔2 𝑥 =

sin 2𝑥 

𝑥
                        𝑕2 𝑥 = (1 − 𝑥2) tan 𝑥 

 
 
 

2)  a. La fonction définie sur ℝ par :  𝑖2 𝑥 = sin(2𝑥) − cos(𝑥)   est-elle 𝜋-périodique ? 
 

     b. La fonction définie sur ℝ par : 𝑗2 𝑥 =  3 sin  
𝑥

6
+

3𝜋

2
   est-elle de période 3𝜋 ? 

 

      c. La fonction définie sur ℝ par : 𝑘2 𝑥 =
1

2
cos 1 − 6𝑥    est-elle de période 

𝜋

3
 ? 

 
 
 
 



 

Corrigé Savoir Ft. 2  
 

 

Corrigé  Entraînement 1 
 
1)  𝑓1 −𝑥 = 3 −𝑥 cos −𝑥 = −3𝑥 cos 𝑥 = −𝑓1 𝑥    la fonction 𝑓1 est impaire 
 
𝑔1 −𝑥 =  2(−𝑥)2 − sin −2𝑥 = 2𝑥2 −  − sin 2𝑥  = 2𝑥2 + sin(2𝑥)     

⇒     𝑔1 n’est ni paire, ni impaire 
 

𝑕1 −𝑥 =  sin(−𝑥) − (−𝑥) 2 =  − sin𝑥 + 𝑥 2 =  − sin𝑥 − 𝑥  
2

=  sin 𝑥 − 𝑥 2 = 𝑕1 𝑥   

⇒     𝑕1  est paire 

 
 
 
2)  a. 𝑖1 𝑥 + 2𝜋 = 2 cos(𝑥 + 2𝜋) sin(2(𝑥 + 2𝜋)) = 2 cos 𝑥 sin(2𝑥 + 4𝜋) = 2 cos 𝑥  sin 2𝑥 = 𝑖1 𝑥    

La fonction 𝑖1 est  𝟐𝝅-périodique  
 

b. 𝑗1 𝑥 + 6𝜋 = 1 − cos2  
𝑥+6𝜋

3
 = 1 − cos2  

𝑥

3
+ 2𝜋 = 1 − cos2  

𝑥

3
 = 𝑗1 𝑥    

La fonction 𝑗1 est  𝟔𝝅-périodique  
 

c. 𝑘1  𝑥 +
𝜋

6
 = sin  3  𝑥 +

𝜋

6
 +

𝜋

2
 = sin  3𝑥 +

𝜋

2
+

𝜋

2
 = sin 3𝑥 + 𝜋 ≠ sin  3𝑥 +

𝜋

2
    

La fonction n’est pas de période 
𝝅

𝟔
  

 

 
Corrigé  Entraînement 2 

 

1) 𝑓2 −𝑥 = cos  −2𝑥 −
𝜋

3
 = cos  2𝑥 +

𝜋

3
      ⇒     𝑓2 n’est ni paire, ni impaire 

 

  𝑔2 −𝑥 =
sin  −2𝑥 

−𝑥
=

−sin  2𝑥 

−𝑥
=

sin  2𝑥 

𝑥
= 𝑔2 𝑥    ⇒   𝑔2 est paire 

 

 𝑕2 −𝑥 =  1 −  −𝑥 2 tan(−𝑥) =  1 − 𝑥2 
sin  −𝑥 

cos  −𝑥 
=   1 − 𝑥2 

−sin 𝑥

cos 𝑥
= − 1 − 𝑥2 tan 𝑥 = −𝑕2 𝑥   

⇒  h2 est impaire 
 

2)  a.  
𝑖2 𝑥 + 𝜋 = sin(2(𝑥 + 𝜋)) − cos(𝑥 + 𝜋) = sin(2𝑥 + 2𝜋) − (−cos 𝑥) = sin(2𝑥) + cos(𝑥) ≠ 𝑖2 𝑥     

Lafonction 𝑖2 n’est pas 𝝅-périodique  
 

b. 𝒋𝟐 𝑥 + 3𝜋 =  3 sin  
𝑥+3𝜋

6
+

3𝜋

2
 = 3 sin  

𝑥

6
+

𝜋

2
+

3𝜋

2
 = 3 sin  

𝑥

6
+ 2𝜋 = 3 sin  

𝑥

6
 ≠ 𝑗2 𝑥   

Lafonction 𝑗2 n’est pas 𝟑𝝅-périodique  
 

c. 𝑘2  𝑥 +
𝜋

3
 =

1

2
cos  1 − 6  𝑥 +

𝜋

3
   =

1

2
cos 1 − 6𝑥 − 2𝜋  =

1

2
cos 1 − 6𝑥 = 𝑘2 𝑥     

La fonction 𝑘2 est de période 
𝝅

𝟑
  


